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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DA BAHIA 

ATA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO Nº 7 / 2021 - SODS (11.01.21) 

Nº do Protocolo: 23520.002025/2021-15
Barreiras-BA, 12 de Março de 2021

Ata da 28ª Reunião Extraordinária do Conselho Universitário da Universidade
Federal do Oeste da Bahia.

Aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às quatorze horas e onze
minutos, reuniram-se, por videoconferência através da plataforma “Google Hangouts Meet”,
com transmissão ao vivo, em caráter extraordinário, os membros do Conselho Universitário
sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Jacques Antonio de Miranda, contando
com a participação do Vice-Reitor, Professor Antonio Oliveira de Souza, dos Pró-Reitores
e/ou representantes: Luís Gustavo Henriques do Amaral (PROPLAN), Vanessa Godoy
Kinoshita (PROTIC), Alan Thyago Jensen (PROPGP), Daniéla Cristina Calado (PROEC),
Kalesson Martins de Alencar (PROAD), Thiago Ribeiro Rafagnin (PROGEP) e Adma
Kátia Lacerda Chaves (PROGRAD); dos Diretores dos Centros: Rafael da Conceição
Simões (CCBS), Valdeilson Souza Braga (CCET), Tony Silva Almeida (CMBJLAPA),
Jairo Torres Magalhães Júnior (CMBARRA), Bruno Motta Oliveira (CMLEM); Vera
Regiane Brescovici Nunes (CMSAMAVI) e Rubio José Ferreira (CEHU); do Representante
dos Técnico-Administrativos em Educação: Makson Araújo Nunes; dos Representantes
Docentes dos Centros: Elias Isler (CCET), Jorge Luís Oliveira Santos (CMBJLAPA),
Aurizangela Oliveira de Sousa (CMLEM), Manan Terra Cabo (CMSAMAVI), Ana Maria
Senac Figueroa (CCBS); dos Representantes dos Coordenadores dos Cursos de Graduação:
Edward Ferraz de Almeida Júnior, Uillian Trindade Oliveira e Danilo Rodrigues de
Souza; e dos participantes Convidados: Representante Discente, Anderson Souza Barbosa;
Membros do Grupo de Trabalho para o Gerenciamento do COVID-19, Arlindo Gomes de
Macedo Júnior e Raiane Costa Souza, para tratarem da seguinte pauta: 1) Apresentação do
Plano de Biossegurança da Universidade Federal do Oeste da Bahia, Processo
23520.007717/2020-61, Apresentação: Arlindo Gomes de Macedo Júnior e Raiane Costa
Souza - Membros do Grupo de Trabalho para o Gerenciamento do COVID-19. Havendo
quórum, o Magnífico Reitor, Professor Jacques Antonio de Miranda, cumprimentou a
todos os conselheiros presentes em Barreiras, Barra, Bom Jesus da Lapa, Luís Eduardo
Magalhães e Santa Maria da Vitória e deu as boas-vindas aos participantes convidados e ao
conselheiro Kalesson Martins que participava pela primeira vez da reunião do Conselho
representando a Pró-Reitoria de Administração. Dando início ao ponto de pauta único,
passou a palavra aos convidados para darem início à apresentação. O Professor Arlindo
Gomes informou que o Plano de Biossegurança visava dar orientações e apontar medidas para
preservar a segurança e retorno das atividades acadêmicas. Que a partir da Portaria 68/2020,
do Gabinete da Reitoria, foi instituído o Grupo de Trabalho e que a Portaria 69/2020, do
Gabinete da Reitoria, determinou algumas ações deste grupo, que foi designado após a
suspensão das atividades acadêmicas em março de 2020. Em seguida apresentou algumas
informações quanto ao histórico das atividades realizadas pelo GT até o momento e a
fundamentação para a construção do plano de biossegurança. Continuando a apresentação, a
Enfermeira Raiane Souza apresentou dados referentes à situação epidemiológica atual, com
dados da pandemia no país, na Bahia e na região oeste da Bahia, citando número de casos
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acumulados, recuperados, ativos e dados de mortalidade pelo COVID-19 em Barreiras, Luís
Eduardo Magalhães, Santa Maria da Vitória e Bom Jesus da Lapa, cidades onde estão situados
os campi da UFOB. Com a palavra, o Professor Arlindo Gomes apresentou dados sobre os
cenários que foram levados em consideração para construção do Plano de Biossegurança,
aprovado em 18/09/2020. Informou que o documento tem como público alvo docentes,
servidores Técnico-Administrativos em Educação, prestadores de serviço terceirizados,
estudantes e visitantes, todos membros da comunidade definidos no Estatuto e no Regimento
Geral da UFOB. Que o documento apresenta recomendações à comunidade acadêmica de
distanciamento físico e medidas para prevenção do coronavírus, baseado em orientações da
Organização Mundial da Saúde - OMS. Detalhou os objetivos do plano para o Ensino e
esclareceu que as recomendações não estão dirigidas apensas para as atividades fins, mas
também para o deslocamento, acesso e permanência nas instalações da Universidade. Logo
após, a Enfermeira Raiane Souza descreveu os procedimentos relacionados à saúde e
assistência estudantil. Informou que foi realizado mapeamento dos estudantes pertencentes aos
grupos de risco e que a instituição contará com mecanismos e procedimentos para que os
estudantes possam reportar se estiverem com o vírus. Discorreu sobre os cuidados voltados à
saúde do trabalhador e ações voltadas para prevenção, controle e mitigação de riscos.
Apresentou os cenários e orientações para manutenção da saúde do trabalhador e as principais
ações mitigadoras para promover o distanciamento físico. Concluída a apresentação, os
convidados agradeceram pela oportunidade de inteirar aos Conselheiros sobre o plano
desenvolvido. Com a palavra, o Presidente Jacques Miranda agradeceu aos convidados pela
excelente explanação. Inferiu que era importante para o Conselho tomar conhecimento do
plano. Explicou que o GT foi instituído por portaria do Gabinete, ato administrativo da
Reitoria, por esse motivo o Plano de Biossegurança já havia sido aprovado
administrativamente, tendo toda a fundamentação teórico e cientifica para dar total segurança
para o início da implementação de algumas medidas necessárias para a retomada das ações,
utilizando procedimentos diferentes, com uma mudança de postura institucional forte. Alertou
que os dados demonstram que precisamos ampliar a vigilância em relação aos casos. Afirmou
que o ponto fundamental é a preparação dos ambientes da Universidade, adotando medidas
necessárias para resguardar a saúde de todos. Reforçou que o plano era fruto de trabalho
coletivo do GT e que as decisões estão sendo tomadas com base em fundamentação científica.
Em seguida, passou a palavra aos conselheiros para retirada de dúvidas e suas considerações.
O conselheiro Makson Araújo parabenizou aos convidados pela apresentação e manifestou
preocupação em relação ao quantitativo de servidores TAE atuando nas universidades federais
atualmente. Que seria importante a elaboração de um plano que viabilize o trabalho de todos
os servidores da Universidade. O conselheiro Alan Jensen parabenizou pela apresentação e
informou que com o intuito de colaborar com a construção e implementação do plano a Pró-
Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa realizou consulta aos docentes de possuem projeto de
iniciação científica e tecnológica, e que os dados levantados vão poder contribuir com as ações
para um possível retorno das atividades presenciais. Informou ainda que serão encaminhados
formulários para os estudantes, para coletar informações úteis para as atividades dos Centros e
do GT. Com a palavra, o Presidente destacou que o Plano terá necessidade de desdobramento
em protocolos para tratar das especificidades de cada atividade, e que o próximo passo é a
realização de mapeamento dessas necessidades para construir os devidos protocolos de
biossegurança que atendam às especificidades das atividades fins. O conselheiro Antonio
Oliveira parabenizou os trabalhos desenvolvidos pelo GT, para orientação da comunidade
interna e externa, tendo levantado aspectos do âmbito acadêmico e ações a serem
desenvolvidas e seguidas pela comunidade. Informou que o boletim semanal a ser divulgado
pelo GT terá papel fundamental para orientações, tanto técnicas e cientificas, quanto das
comunidades e gestores municipais, para as tomadas de decisão, com a apresentação dos dados
da macrorregião. A conselheira Adma Lacerda informou que alguns trabalhos estão sendo
realizados pela Comissão responsável pela elaboração da proposta de atividades fins e o GT-
COVID, trazendo importantes contribuições para a instituição e as questões voltadas para o
ensino. Que estavam sendo construídas propostas de atividades remotas, híbridas e presenciais,
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pois a previsão é que, a princípio, o retorno terá que ser gradativo até a melhoria do cenário da
pandemia. Que também estão sendo planejadas formas de permitir que os estudantes em
finalização de curso possam concluí-los. Sensibilizou o Conselho com relação à criação de um
GT para iniciar as discussões do planejamento acadêmico para 2021. O conselheiro Thiago
Rafagnin saudou os convidados Raiane Souza e Arlindo Gomes pela apresentação. Inferiu que
o trabalho do GT vai ser um trabalho de assessorar as unidades e pró-reitorias, para estabelecer
protocolos necessários para preservação da saúde da comunidade acadêmica. O Presidente
Jacques Miranda considerou a criação do Plano de Biossegurança o cumprimento de uma
etapa importante e reforçou as falas e apontamentos dos Conselheiros e o reconhecimento ao
trabalho que vem sendo realizado pela Universidade e pelo GT-COVID. Informou que a partir
do plano já estão sendo implementadas ações e aquisições de itens recomendados para o
cumprimento de normas e para fazer as adequações necessárias. Agradeceu aos convidados
Arlindo Gomes e Raiane Souza, e demais membros do GT, que se colocaram à disposição para
elaboração de documentos orientadores. Passou a palavra aos convidados, que agradeceram a
oportunidade de estarem esclarecendo dúvidas e se colocaram à disposição para orientações à
comunidade. Na sequência, o Presidente consultou se havia mais alguma manifestação, e não
havendo, agradeceu a participação e colaboração de todos. Às quinze horas e trinta e nove
minutos, o Presidente do Conselho, Professor Jacques Antonio de Miranda, encerrou a 28ª
Reunião Extraordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal do Oeste da Bahia
e nada a mais havendo a ser registrado, eu, Gleicianne Dourado Costa, Secretária dos Órgãos
de Deliberação Superior, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e todos os
presentes, estando disponível na íntegra, gravada em formato digital. Barreiras, 29 de setembro
de 2020. Ata aprovada na 20ª Reunião Ordinária do Consuni, realizada no dia 11 de março de
2021.
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